

台各界强烈批评赖清德“倚美谋独”

【大公报讯】

据新华社报道：岛内各界和舆论连日来持续发声，批评赖清德“过境”审美玩弄谎言话术，是假“和平”、真“台独”，为谋政治私利不惜祸害台湾，是具有不确定性、高风险性的“麻烦制造者”。

两岸和平发展论坛发表声明，强烈谴责赖清德“倚美谋独”。声明认为，民进党当局企图通过依附美国霸权主义，将台湾问题国际化。这势必使两岸关系形势更加严峻。赖清德审美

之举及其言论证明，他就是企图分裂祖国、破坏中国领土主权完整、危害两岸关系的“麻烦制造者”。

声明说，两岸同属一个中国，两岸统一是必然的历史大势。赖清德撼动不了一个中国原则，也改变不了两岸同胞期盼和平发展与民族统一的努力、意志与决心。

统一联盟党主席戚嘉林指出，民进党执政7年多来，进行全方位的“台独”施政，“逢中必反”“以武拒统”。

台湾社会不能被赖清德颠倒黑白的欺骗性语言蒙蔽，要看清其“台独”真面目。

舆论斥赖勾结外部势力毁台

劳动党副主席王娟萍表示，赖清德的目标就是“台独”，他以“过境”之名审美，就是为了勾结外部势力，是卖台毁台。只有推动两岸关系和平发展，迈向两岸和平统一，台湾才有真正的安定与希望，和平才能长长久久。

岛内媒体和专家也持续揭批赖清德审美谋“独”行径。台湾媒体人吕志翔撰文指出，赖清德不久前宣称“走入白宫”是其“追求的政治目标”，毫不掩饰“台独”是其终极目标，即使现在全力撇清，称没有“台独金孙”，也难以消除各界对他若明年当选将推动“台独”的疑虑。赖清德为争取美国认同，成就其个人政治目标，“过境”审美，让原本就脆弱的台海承受更大压力与风险。



图为群众集体抗议

国台办：台放宽交流实则“画饼”



图：国台办 25 日批评台陆委会条件式恢复陆客团是名“放”实“挡”。图为台湾观光业者走上街头表达诉求，要求民进党当局正视岛内产业困境。资料图片

【大公报讯】

据新华社报道：国台办发言人朱凤莲 25 日答记者问表示，我们注意到台湾陆委会日前发布关于两岸旅游和交流事宜的所谓“规划”。这个“规划”没有明确的实施日期，名为“恢复”实则拒不解禁，名为“放宽”实则对两岸交流施加更严苛的限制，完全是民进党当局自己在“画饼”。这个所谓“规划”在两岸交流史上创下三个不光彩的纪录：一是对台湾民众来大陆团队游的限控前所未有；二是对台湾旅游行业的管制前所未有；三是对台湾企业邀请大陆人员赴台从事会展和商务交流的限制前所未有。

有记者问：台湾陆委会 24 日下午发布了恢复两岸观光旅游及放宽大陆人士来台商务交流的相关“规划”。请问对此有何评论？大陆方面对两岸旅游和经贸交流持何态度？朱凤莲答问时作上述表示。

对陆客停留精确到以 1 天计

朱凤莲说，在两岸旅游领域，我们对台湾同胞来大陆旅游始终敞开大门，热忱欢迎，从来都没有人数上限。新冠疫情前，台湾民众来大陆交流和旅游每年多达数百万人次。民进党当局现在竟然要以所谓“对等原则”控制两岸旅游人数，并要求台湾的旅游公会建立赴大陆旅游人次调控机制，这种荒谬的管控限制措施令人匪夷所思。人们不禁要问，自从台湾地区 1987 年解除“戒严”后，30 多年来台湾民众来大陆旅游从未有障碍，民进党当局现在为什么那么怕台湾民众来大陆？是否要让台湾回到“戒严”状态？民进党当局把台湾民众来大陆团队游与大陆居民赴台团队游挂钩，以所谓“对等原则”为借口，企图为自己禁止台湾民众来大陆团队游“甩锅”卸责，完全是徒劳的。

朱凤莲表示，在两岸经贸交流领域，大陆方面始终鼓励支持两岸相关业界开展多种形式的交流合作，大陆企业不分大小、类别，都可

以随时邀请台湾业者前来交流和洽商合作，人数和停留时间均没有限制。民进党当局的“规划”对台企参展摊位面积的规定精确到平方米，对大陆人员在台停留限制时间精确到以 1 天计，对台企邀请大陆人员赴台商务研习，以其年度营业额分为三六九等，逐级确定邀请名额限制指标，对岛内企业和大陆赴台人员限制之严苛、规限之细密，令人瞠目，分明是拒人千里，名“放”实“挡”。民进党当局为阻挡限制两岸正常交流煞费苦心，绞尽脑汁，荒谬绝伦，不得人心。

朱凤莲指出，“要和平、要发展，要交流、要合作”是台湾广大民众的共同愿望和心声。民进党当局以所谓“规划”企图瞒天过海，掩盖其阻挡台湾各界与大陆交流交往的真实面目，相信台湾同胞都看得很清楚，不会被蒙蔽、受欺骗。希望两岸同胞共同努力，推动两岸关系重回和平发展的正确轨道，真正实现两岸旅游和双向交流的常态化、正常化。

暑期港人“北上”消费热潮高涨

中新社记者 程景伟

“这个暑假，我们深圳金光华广场店日均入座桌数 300 桌左右，门店客流接近 1000 人，其中香港顾客占比达 40% 以上。”某餐饮品牌负责人卢文伟 29 日称，该品牌多个连锁门店毗邻深圳罗湖口岸、福田口岸，今年暑假到门店就餐的香港顾客人数众多。

卢文伟表示，针对用餐的香港顾客人数增多，门店安排听得懂粤语的服务人员负责接待；遇到只持有港币的顾客，也会协助做好兑换工作。

今年内地与香港全面恢复通关以来，两地经贸往来愈加密切，香港居民“北上”消费热情不断升温。香港特区政府入境事务处公布的数据显示，今年 7 月前往内地的港人超过 468 万人次，远超同期内地访港旅客人次。

今年暑假，深圳各口岸出入境客流量持续高位运行。深圳皇岗边检站有关负责人日前表示，周末港人“北上”来深消费愈加普遍，其中，福田口岸今年 8 月份以来已连续 3 个周六刷新多项单日出入境客流量最高值；深圳湾口岸 8 月 20 日的单日客流量达 12.1 万人次，再次刷新深港全面恢复通关后单日客流新高，这也是近 1 个月内深圳湾口岸第 4 次创下客流新高。

据了解，为了方便港人，深圳方面日前公布 18 项陆路口岸优化措施，包括设立服务点协

助港客使用跨境支付工具、发放深圳旅游攻略、完善口岸的繁体中文及英文标识等。

粤港澳大湾区日趋完善的交通网络，使得港人实现“说走就走”。随着今年初广深港高铁恢复通车，高铁成为粤港两地人员往来的重要交通工具。据铁路部门统计数据显示，今年 1 月 15 日至 8 月 21 日，广深港高铁累计发送跨境旅客 907.33 万人次，日均发送 4.2 万人次。尤其暑期，广深港高铁更是保持高位运行，日均发送 5.8 万人次。

有关人士分析认为，除了交通便利之外，引发港人“北上”消费热潮的直接原因是汇率变化。今年以来，港币兑

人民币汇率不断走高，香港居民赴内地消费物价更划算。

广东优美的风光、优惠的旅游政策也是吸引港人“北上”的重要因素。作为粤港澳大湾区的“后花园”，清远、韶关、肇庆、河源等受到香港游客的喜爱。

7 月至 8 月，大批港人通过自驾游、乘坐高铁等方式到清远度假。清远古龙峡景区负责人徐伟跃表示，今年暑期到该景区度假的香港游客达 5 万多人次，以全家人出游为主，瀑布群、玻璃桥等项目最受欢迎，一些年轻人更是勇敢挑战漂流。“对于香港游客来说，粤北地区空气新鲜、饮食有特色，很有吸引力。”徐伟跃说。



2023 年 7 月，游客在广东清远一家漂流景区体验漂流。柳青摄